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Compartimentele analizei impactului 

1. Definirea problemei 

a) Determinați clar şi concis problema şi/sau problemele care urmează să fie soluționate  

Lipsa personalului suficient pentru realizarea de către Minister a misiunii sale și existența unor 

disfuncționalități în structura sa 

b) Descrieți problema, persoanele/entitățile afectate și cele care contribuie la apariția 

problemei, cu justificarea necesității schimbării situației curente şi viitoare, în baza 

dovezilor şi datelor colectate și examinate 

 

În prezent, conform prevederilor Hotărîrii Guvernului nr. 383/2010 pentru aprobarea 

Regulamentului privind organizarea şi funcţionarea Agenţiei Relaţii Funciare şi Cadastru, 

structurii şi efectivului-limită ale aparatului central al acesteia, Agenția Relații Funciare și 

Cadastru, Agenţia, la nivelul autorităţilor publice centrale, are misiunea de a asigura şi a sprijini 

realizarea obiectivelor Programului de guvernare prin elaborarea, promovarea şi implementarea 

politicii de stat în domeniul relaţiilor funciare şi organizării teritoriului, valorificării şi 

ameliorării terenurilor degradate, reglementarea de stat a regimului proprietății funciare, 

cadastrul funciar de stat și monitoringul funciar etc. 

Totodată, ținîndu-se cont de prevederile Legii nr. 98/2021 privind administrația publică centrală 

de specialitate, unde se stabilește că unul din principiile fundamentale de organizare și 

funcționare a administrației publice centrale de specialitate este delimitarea funcțiilor de 

elaborare și promovare a politicilor, de către Parlament a fost adoptată Legea nr. 173/2018 

pentru modificarea unor acte legislative, prin care s-au modificat actele normative din domeniul 

de competență a Agenției Relații Funciare și Cadastru și s-a stabilit că, unele funcții și personal 

ce țin de elaborarea politicilor de către Agenției Relații Funciare și Cadastru să fie delegate 

Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare. Suplimentar, comunicăm că în anul 2018, 

Cancelaria de Stat a elaborat proiectul hotărîrii Guvernului de reorganizare a Agenției Relații 

Funciare și Cadastru și modificări la Regulamentele de funcționare a organelor centrale de 

specialitate care vor fi responsabile de elaborarea și implementarea politicilor menționate, doar 

că pînă în prezent aceasta nu a fost aprobată de Guvern. 

Din considerentul că, pînă în prezent nu s-au modificat și aprobat acte normative în scopul 

executării legii menționate, Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare întîmpină 

impedimente atît la elaborarea cît și la implementarea politicilor în domeniul îmbunătățiri 

funciare, relații funciare, reglementarea de stat a regimului proprietății funciare, cadastrul 

funciar și monitoringul funciar. 

Reieșind din cele expuse, se propune preluarea funcțiilor de elaborare a politicilor de la Agenția 

Relații Funciare și Cadastru din domeniul ameliorării terenurilor degradate, relații funciare, 



reglementarea de stat a regimului proprietății funciare, cadastrul funciar și monitoringul funciar, 

iar Agenția să va asigura implementarea și controlul politicii statului în domeniile menționate. 

Totodată, comunicăm că, în rezultatul reformei administrației publice centrale din anul 2021 

Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare au fost stabilite funcțiile ce țin de elaborarea 

politicilor în domeniul hidroameliorației (irigații/desecări), iar instituția de implementare a 

politicilor în domeniul dat este Agenția „Apele Moldovei” subordonată Ministerului Mediului. 

Totodată, Ministerul nu are nici o structură de elaborare a politicilor în domeniul 

hidroameliorației, astfel se propune ca 2 unități de la Direcţia Hidroamelioraţie, Monitorizare și 

Supraveghere să fie transferate pentru a crea o structură pentru a asigura elaborarea politicilor, 

iar celelalte 3 unități din cadrul direcției menționate vor fi ulterior transferate unei instituții din 

subordinea MAIA la implementarea politicilor în domeniul dat. 

Prin Legea nr. 263/2022 pentru modificarea unor acte normative (instituirea unor funcţii în 

cadrul autorităţilor administraţiei publice) s-a prevăzut posibilitatea instituirii funcției de 

Secretar general adjunct al ministerului. Avînd în vedere, pe de o parte, atribuția de coordonare 

și de monitorizare a cerințelor de aderare a Republicii Moldova la Uniunea Europeană care 

revine secretarului general adjunct și, pe de altă parte, importanța sectorului agricol pentru o 

mare parte a populației țării, în scopul evitării neglijării intereselor acestora în procesul de 

transpunere a legislației uniunii europene, Ministerul vine cu propunere de instituire a funcției 

de secretar general adjunct al Ministerului. 

Totodată, punctul 6 din Hotărîrea Guvernului nr. 600/2022 cu privire la modificarea unor 

hotărîri ale Guvernului (pe componenta de consolidare a cadrului instituțional de integrare 

europeană) prevede suplinirea subdiviziunii structurale responsabile de integrarea europeană cu 

1-4 unităţi. Întrucît prevederea impune autorității majorarea efectivului subdiviziunii 

menționate cu unități de personal, această situație nu va fi considerată o problemă în sine care 

urmează a fi soluționată, întrucît autoritatea nu poate identifica o alternativă de decizie.  

Cu toate acestea, avînd în vedere că Ministerul nu poate anticipa volumul de lucru care va reveni 

unităților responsabile de coordonarea procesului de elaborare a politicilor publice în 

concordanţă cu acquis-ul Uniunii Europene şi monitorizare a implementării cerinţelor de 

aderare la Uniunea Europeană, dat fiind fapt că reprezintă o activitate nouă pentru acesta, se 

optează pentru instituirea doar a două unități de personal. 

Întrucît prin Hotărîrea Guvernului nr. 793/2022 cu privire la modificarea fondatorului unor 

instituţii de învăţământ, calitatea de fondator al Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare 

asupra instituțiilor de învățămînt profesional tehnic a fost preluată de Ministerul Educației și 

Cercetării, ceea ce a redus substanțial volumul activităților desfășurate de Serviciul 

administrarea patrimoniului de stat, s-a pus problema necesității menținerii acestei subdiviziuni.  

Avînt în vedere că natura activităților desfășurate de către Serviciul menționat sunt tangente 

activităților Secției juridice și Secției financiar-administrative se propune consolidarea acestor 

subdiviziuni prin preluarea unităților de personal de la primul. Totodată, prin preluarea 

instituțiilor de învățămînt de la Minister, nu se justifică păstrarea denumirii de Serviciu 

cercetare, învăţământ şi consultanţă în agricultură.  

În pofida faptului că în subordinea Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare rămîn 

instituții din domeniul cercetării și inovării, politicile  în domeniul dat sunt elaborate de către 

Ministerul Educației și Cercetării. Prin urmare, nu poate fi păstrat nici acest aspect în denumirea 

Serviciului cercetare, învăţământ şi consultanţă în agricultură. 



Legea nr. 257/2006 privind organizarea și funcționarea piețelor produselor agricole și 

agroalimentare prevăd un șir de instrumente de reglementare a pieței produselor agricole și 

agroalimentare, aplicarea cărora se realizează prin intermediul Ministerul Agriculturii și 

Industriei Alimentare și a Consiliilor pe produs. Aceste instrumente de reglementare presupun 

studierea sistematică a pieței. Totodată, fundamentarea politicilor publice în domeniul agricol 

se realizează prin analiza pieței și estimării impactului asupra destinatarilor acestora. Din aceste 

considerente se propune instituirea Serviciului analiza prețurilor de piață. 

Prin reforma din anul 2021 în structura Ministerului au fost instituite două subdiviziuni a căror 

domenii de activitate viza industria alimentară: pe segmentul vegetal și pe segmentul animal. 

Cu toate acestea, s-a observat că problemele din aceste segmente ale industriei alimentare sunt, 

în mare parte, identice, cum ar fi asigurarea cu resursele energetice, depozitarea și păstrarea 

materiei prime și finite, promovarea acestora, cerințe de calitate etc., ceea ce impune integrarea 

și promovarea unei politici unice prin instituirea Direcției industrie alimentară. 

creșterea productivității și competitivității în sectorul agricol este de neconceput fără o politică 

de digitalizare a acestui sector, care va contribui în același timp și la reducerea impactului 

agriculturii asupra mediului. În scopul asigurării elaborării politicilor în domeniul digitalizării 

agriculturii se propune instituirea unei subdiviziune responsabile de acest domeniu. 

c) Expuneți clar cauzele care au dus la apariția problemei  

Problemele descrise mai sus sunt determinate în mare parte de modificările aduse în actele 

normative, care fie instituie unele atribuții noi, fie diminuează volumul activităților desfășurate. 

Astfel, Legea nr. 263/2022 pentru modificarea unor acte normative se instituie funcția de 

secretar general adjunct, care a fost determinată de necesitatea consolidării capacităților 

autorităților de realizare a activităților privind implementarea cerințelor de aderare la Uniunea 

Europeană. 

Legea nr. 173/2018 pentru modificarea unor acte legislative prin care Ministerului i-au fost 

atribuite funcții de elaborare a politicii statului în domeniul relațiilor funciare și monitoringului 

funciar. 

În rezultatul reformei administrației publice centrale din anul 2021 Ministerului Agriculturii și 

Industriei Alimentare au fost stabilite funcțiile ce țin de elaborarea politicilor în domeniul 

hidroameliorației (irigații/desecări), fără a fi create o structură în acest sens, iar instituția de 

implementare a politicilor în domeniul dat este Agenția „Apele Moldovei” subordonată 

Ministerului Mediului. De asemenea, Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, în comun 

cu Ministerul Mediului a elaborat o „Foaie de parcurs”  cu privire la tranferul responsabilităților 

de implementare a politicilor în domeniul hidroameliorației de la Agenția „Apele Moldovei” 

către o entitate din subordinea Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare. 

Legea nr. 98/2021 privind administrația publică centrală de specialitate, stabilește că unul din 

principiile fundamentale de organizare și funcționare a administrației publice centrale de 

specialitate este delimitarea funcțiilor de elaborare și promovare a politicilor 

Hotărîrea Guvernului nr. 600/2022 cu privire la modificarea unor hotărîri ale Guvernului, care 

obligă autoritățile să suplinească subdiviziunea structurală responsabilă de integrarea europeană 

cu 1-4 unităţi. 

Hotărîrea Guvernului nr. 793/2022 cu privire la modificarea fondatorului unor instituţii de 

învăţământ, care a determinat diminuarea activității în domeniul administrării patrimoniului de 

stat.  



Legea nr. 257/2006 privind organizarea și funcționarea piețelor produselor agricole și 

agroalimentare care stabilește atribuții de intervenții pe piața produselor agricole și 

agroalimentare. 

Totodată, evoluția utilizării tot mai largi a tehnologiilor informaționale în diferite sectoare ale 

economiei și rolul acestora în reducerea costurilor de producție determină Ministerul să inițieze 

elaborarea unor măsuri de accelerare a procesului de digitalizare a agriculturii. 

d) Descrieți cum a evoluat problema şi cum va evolua fără o intervenție   

În linii mari, actele normative care au determinat apariția problemelor au fost adoptate recent. 

Astfel că lipsesc indicatori care ar arăta o anumită evoluție a acestora. 

Lipsa intervenției va conduce pe termen lung la întîrzierea elaborării și implementării unor 

politici publice pentru soluționarea problemelor din domeniul agricol, precum și la eșuarea 

îndeplinirii condițiilor de aderare la Uniunea Europeană pe segmentul agricol. 

e) Descrieți cadrul juridic actual aplicabil raporturilor analizate şi identificați carențele 

prevederilor normative în vigoare, identificați documentele de politici şi reglementările 

existente care condiționează intervenția statului 

 

Cadrul juridic este constituit din: 

Legea nr. 158/2008 cu privire la funcţia publică şi statutul funcţionarului public; 

Legea nr. 136/2017 cu privire la Guvern; 

Legii nr. 98/2021 privind administrația publică centrală de specialitate; 

Hotărîrea Guvernului nr. 695/2017 cu privire la organizarea și funcționarea Ministerului 

Agriculturii și Industriei Alimentare; 

După cum s-a menționat mai sus, printre actele normative care condiționează intervenția se 

regăsesc: 

Legea nr. 263/2022 pentru modificarea unor acte normative 

Legea nr. 257/2006 privind organizarea și funcționarea piețelor produselor agricole și 

agroalimentare 

Hotărîrea Guvernului nr. 600/2022 cu privire la modificarea unor hotărîri ale Guvernului 

Hotărîrea Guvernului nr. 793/2022 cu privire la modificarea fondatorului unor instituţii de 

învăţământ 

Hotărîrea Guvernului nr. 383/2010 pentru aprobarea Regulamentului privind organizarea şi 

funcţionarea Agenţiei Relaţii Funciare şi Cadastru, structurii şi efectivului-limită ale aparatului 

central al acesteia. 

Hotărîrea Guvernului nr. 882/2014 pentru aprobarea Regulamentului privind organizarea şi 

funcţionarea Agenţiei „Apele Moldovei”, structurii şi efectivului-limită ale acesteia. 

2. Stabilirea obiectivelor 

a) Expuneți obiectivele (care trebuie să fie legate direct de problemă și cauzele acesteia, 

formulate cuantificat, măsurabil, fixat în timp și realist) 

 

Propunerile formulate au drept obiectiv: 

a) creșterea cu 10% a numărului de acte normative în domeniul agricol, în următorii 5 ani; 

b) elaborarea mecanismelor de intervenție pe piață, în următorii 5 ani; 

c) elaborarea și implementarea legislației cu privire la monitoringul funciar; 

d) reducerea cu 40% a numărului de cazuri de imposibilitate a transpunerii actelor Uniunii 

Europene din cauza lipsei coordonării prealabile între subdiviziunile de politici; 

e) creșterea nivelului de implementare a proiectelor de îmbunătățiri funciare; 

f) elaborarea și implementarea cadastrului funciar conform realităților actuale. 

3. Identificarea opțiunilor 



a) Expuneți succint opțiunea „a nu face nimic”, care presupune lipsa de intervenție  

Lipsa intervenției va conduce pe termen lung la întîrzierea elaborării și implementării unor 

politici publice pentru soluționarea problemelor din domeniul agricol, riscul neasimilării 

fondurilor externe ce țin de reabilitarea infrastructurii de irigare, precum și la eșuarea îndeplinirii 

condițiilor de aderare la Uniunea Europeană pe segmentul agricol. 

b) Expuneți principalele prevederi ale proiectului, cu impact, explicând cum acestea 

țintesc cauzele problemei, cu indicarea novațiilor și întregului spectru de 

soluții/drepturi/obligații ce se doresc să fie aprobate 

 

Proiectul prevede: 

a) instituirea funcției secretar general adjunct care va coordona activitățile legate de elaborare 

şi de monitorizare a implementării cerinţelor de aderare a Republicii Moldova la Uniunea 

Europeană; 

b) preluarea funcției de elaborare a politicilor în domeniul relațiilor funciar  și monitoringului 

funciar și a două unități de personal de la Agenția Relații Funciare și Cadastru pentru 

consolidarea capacității Ministerului în domeniile preluate; 

c) crearea subdiviziunii analiza prețurilor de piață care va fi responsabilă de analiza și 

formularea propunerilor de intervenție pe piață agroalimentară. 

d) preluarea a două unități de personal de la Agenția „Apele Moldovei” pentru consolidarea 

capacității Ministerului la elaborarea politicilor în domeniu hidroameliorației. 

c) Expuneți opțiunile alternative analizate sau explicați motivul de ce acestea nu au fost 

luate în considerare 

 

Opțiunile alternative nu au fost analizate întrucît intervenția este determinată de adoptarea unor 

acte normative care stabilesc noi atribuții în sarcina Ministerului Agriculturii și Industriei 

Alimentare. 

4. Analiza impacturilor opțiunilor 

a) Expuneți efectele negative şi pozitive ale stării actuale și evoluția acestora în viitor, 

care vor sta la baza calculării impacturilor opțiunii recomandate 

 

Lipsa intervenției va conduce pe termen lung la întîrzierea elaborării și implementării unor 

politici publice pentru soluționarea problemelor din domeniul agricol, precum și la eșuarea 

îndeplinirii condițiilor de aderare la Uniunea Europeană pe segmentul agricol și neasimilarea 

fondurilor externe la reabilitarea/construcția sistemelor centralizate de irigare. 

b1) Pentru opțiunea recomandată, identificați impacturile completând tabelul din anexa 

la prezentul formular. Descrieți pe larg impacturile sub formă de costuri sau beneficii, 

inclusiv părțile interesate care ar putea fi afectate pozitiv și negativ de acestea 

 



Proiectul prevede majorarea efectivului-limită al Ministerului cu 10 unități care va implica 

costuri suplimentare de la bugetul de stat în sumă de 2 824 078 MDL/an. 

 

 
 

Beneficiile se vor materializa prin numărul documentelor de politici și a actelor normative 

elaborate și promovate de către Ministerul. De asemenea, se va asigura elaborarea 

documentelor de politici, procedurilor de asimilare a fondurilor externe la 

reabilitarea/construcția sistemelor centralizate de irigare (BM, AFD etc.). Cuantificarea 

beneficiilor la momentul analizei este imposibil întrucît nu se cunoaște conținutul 

documentelor de politici și a actelor normative ce urmează a fi adoptate. 

        În cazul funcțiilor preluate de la ARFC și Agenția „Apele Moldovei” acestea se vor 

transfera cu fondul de salarizare. 

b2) Pentru opțiunile alternative analizate, identificați impacturile completând tabelul din 

anexa la prezentul formular. Descrieți pe larg impacturile sub formă de costuri sau 

beneficii, inclusiv părțile interesate care ar putea fi afectate pozitiv și negativ de acestea 

 

Opțiuni alternative nu au fost analizate pe motivul imposibilității, întrucît intervenția este 

determinată de adoptarea unor acte normative care stabilesc noi atribuții în sarcina Ministerului 

Agriculturii și Industriei Alimentare. . 

c) Pentru opțiunile analizate, expuneți cele mai relevante/iminente riscuri care pot duce 

la eșecul intervenției și/sau schimba substanțial valoarea beneficiilor și costurilor 

estimate și prezentați presupuneri privind gradul de conformare cu prevederile 

proiectului a celor vizați în acesta 

 

Majorarea efectivului-limită nu garantează că la funcțiile noi create vor aplica candidați. Chiar 

și în ipoteza aplicării la funcțiile publice vacante, persistă riscul pregătirii insuficiente a acestora 

pentru domeniul de elaborare a politicilor și actelor normative. 

d) Dacă este cazul, pentru opțiunea recomandată expuneți costurile de conformare pentru 

întreprinderi, dacă există impact disproporționat care poate distorsiona concurența și ce 

impact are opțiunea asupra întreprinderilor mici și mijlocii. Se explică dacă sînt propuse 

măsuri de diminuare a acestor impacturi 

 



Nu este cazul. 

Concluzie 

e) Argumentați selectarea unei opțiunii, în baza atingerii obiectivelor, beneficiilor și 

costurilor, precum și a asigurării celui mai mic impact negativ asupra celor afectați  

 

Dat fiind faptul că instituirea unităților este dictată de executarea unor acte normative care 

instituie atribuții în sarcina Ministerului, opțiunea selectată se impune prin efectul legii. 

5. Implementarea şi monitorizarea 

a) Descrieți cum va fi organizată implementarea opțiunii recomandate, ce cadru juridic 

necesită a fi modificat și/sau elaborat și aprobat, ce schimbări instituționale sunt 

necesare   

 

Pentru implementarea opțiunii se impune de modificat următoarele acte normative: 

Hotărîrea Guvernului nr. 1120/2005 cu privire la unele măsuri de eficientizare a lucrărilor de 

combatere a căderilor de grindină; 

Hotărîrea Guvernului nr. 383/2010 pentru aprobarea Regulamentului privind organizarea şi 

funcţionarea Agenţiei Relații Funciare şi Cadastru, structurii şi efectivului-limită ale aparatului 

central al acesteia; 

Hotărîrea Guvernului nr. 882/2014 pentru aprobarea Regulamentului privind organizarea și 

funcționarea Agenției „Apele Moldovei”, structurii și efectivului-limită ale acesteia. 

b) Indicați clar indicatorii de performanță în baza cărora se va efectua monitorizarea  

a) numărului de acte normative elaborate în domeniul agricol; 

b) numărul de acte normative transpuse din legislația UE. 

c) terenuri înregistrate într-un sistem informațional; 

d) proceduri elaborate pentru asimilarea fondurilor externe la reabilitarea/construcția sistemelor 

centralizate de irigare. 

c) Identificați peste cât timp vor fi resimțite impacturile estimate și este necesară evaluarea 

performanței actului normativ propus. Explicați cum va fi monitorizată şi evaluată 

opțiunea 

 

Impactul intervenției va fi resimțită, estimativ, peste un an de zile. Implicit, după acest interval 

de timp se impune evaluarea performanței acestuia. 

Monitorizarea și evaluarea se va realiza prin compararea datelor cu privire la numărul actelor 

normative elaborate pînă la intervenția normativă și numărul acestora inițiate și elaborate după  

această dată. 

 

6. Consultarea 

a) Identificați principalele părți (grupuri) interesate în intervenția propusă  

Ministerul Finanțelor 

Cancelaria de Stat 

b) Explicați succint cum (prin ce metode) s-a asigurat consultarea adecvată a pârților  

În conformitate cu procedurile stabilite pentru asigurarea transparenței în procesul decizional și 

în vederea elaborării actelor normative, proiectul a fost plasat pe pagina web al Ministerului 

Agriculturii și Industriei Alimentare pentru consultările publice la compartimentul Transparența 

decizională, Proiecte de decizii/acte normative, precum și propus spre avizare/expertizare 

autorităților abilitate. 

c) Expuneți succint poziția fiecărei entități consultate față de documentul de analiză a 

impactului şi/sau intervenția propusă (se expune poziția a cel puțin unui exponent din 

fiecare grup de interese identificat) 

 



 

 

Anexă  

Tabel pentru identificarea impacturilor 

Categorii de impact Punctaj atribuit 

 Opțiunea  

propusă 

Opțiunea 

alterativă 1 

Opțiunea alterativă 

2 

Economic 

costurile desfășurării afacerilor 0   

povara administrativă 1   

fluxurile comerciale și investiționale 0   

competitivitatea afacerilor 0   

activitatea diferitor categorii de 

întreprinderi mici și mijlocii 

0   

concurența pe piață 0   

activitatea de inovare și cercetare 0   

veniturile și cheltuielile publice -1   

cadrul instituțional al autorităților 

publice 

2    

alegerea, calitatea și prețurile pentru 

consumatori 

0   

bunăstarea gospodăriilor casnice și a 

cetățenilor 

0   

situația social-economică în anumite 

regiuni 

0   

situația macroeconomică 0   

alte aspecte economice 0   

Social 

gradul de ocupare a forței de muncă 1   

nivelul de salarizare 0   

condițiile și organizarea muncii 0   

sănătatea și securitatea muncii 0    

formarea profesională 1   

inegalitatea și distribuția veniturilor 0   

nivelul veniturilor populației 0    

nivelul sărăciei 0    

accesul la bunuri și servicii de bază, în 

special pentru persoanele social-

vulnerabile 

0    

diversitatea culturală și lingvistică 0   

partidele politice și organizațiile civice 0   

sănătatea publică, inclusiv mortalitatea 

și morbiditatea 

0   

modul sănătos de viață al populației 0   



nivelul criminalității și securității 

publice 

0   

accesul și calitatea serviciilor de 

protecție socială 

0   

accesul și calitatea serviciilor 

educaționale 

0   

accesul și calitatea serviciilor medicale 0   

accesul și calitatea serviciilor publice 

administrative 

1   

nivelul și calitatea educației populației 0   

conservarea patrimoniului cultural 0   

accesul populației la resurse culturale și 

participarea în manifestații culturale 

0   

accesul și participarea populației în 

activități sportive 

0   

discriminarea 0   

alte aspecte sociale 0   

De mediu 

clima, inclusiv emisiile gazelor cu efect 

de seră și celor care afectează stratul de 

ozon 

0   

calitatea aerului 0   

calitatea și cantitatea apei și resurselor 

acvatice, inclusiv a apei potabile și de 

alt gen 

0   

biodiversitatea 0   

flora 0   

fauna 0   

peisajele naturale 0   

starea și resursele solului 0   

producerea și reciclarea deșeurilor 0   

utilizarea eficientă a resurselor 

regenerabile și neregenerabile 

0   

consumul și producția durabilă 0   

intensitatea energetică 0   

eficiența și performanța energetică 0   

bunăstarea animalelor 0   

riscuri majore pentru mediu (incendii, 

explozii, accidente etc.) 

0   

utilizarea terenurilor 0   

alte aspecte de mediu 0   

Tabelul se completează cu note de la -3 la +3,  în drept cu fiecare categorie de impact, pentru 

fiecare opțiune analizată, unde variația între -3 și -1 reprezintă impacturi negative (costuri), 

iar variația între 1 și 3 – impacturi pozitive (beneficii) pentru categoriile de impact analizate. 

Nota 0 reprezintă lipsa impacturilor. Valoarea acordată corespunde cu intensitatea impactului 



(1 – minor, 2 – mediu, 3 – major) față de situația din opțiunea „a nu face nimic”,  în comparație 

cu situația din alte opțiuni și alte categorii de impact. Impacturile identificate prin acest tabel 

se descriu pe larg, cu argumentarea punctajului acordat, inclusiv prin date cuantificate, în 

compartimentul 4 din Formular, lit. b1) și, după caz,  b2), privind analiza impacturilor 

opțiunilor. 

Anexe 

Proiectul de act normativ 

 
 


